
овим про сто ри ма по кла ња ју ве ли ка
па жња и по ве ре ње. По ста ле су део
вој не про фе си је. 

По сле се дам де це ни ја обе ле -
же них иде о ло ги јом у свим аспек ти ма
жи во та и ра да, па та ко и у вој ној про -
фе си ји, тра ди ци ја се у Вој ску вра ти ла
на ве ли ка вра та. Оце њу ју ћи да се уво -
ђе њем вој них спо ме ни ца и спо мен-
ме да ља у Вој ску Ср би је, од го вор ној и
зна чај ној про фе си ји вра ти ло јед но од
ње них основ них обе леж ја, др жав ни
се кре тар у Ми ни стар ству од бра не
Игор Јо ви чић ис та као је да је спој тра -
ди ци је и стру ке ве о ма ва жан за сва ку
вој ску, па та ко и за Вој ску Ср би је. 

– У прет ход ном пе ри о ду, на ша
вој ска има ла је од ре ђе на вој на при зна -
ња, као вр сту не нов ча них на гра да за
успех по стиг нут у из вр ша ва њу про фе -
си о нал них за да та ка или од ре ђен број
го ди на про ве де них у Вој сци, али то ни -
су би ле спо мен-ме да ље ве за не за на шу
вој нич ку и на ци о нал ну тра ди ци ју. Би ле
су то, на при мер, пла ке те, знач ке, ди -
пло ме… Ме ђу тим, ме да ље у овом об -
ли ку, у ко ме су са да кон крет но уста но -
вље не, то ком по след њих се дам де це -
ни ја ни су до де љи ва не. Са гле дав ши ис -
ку ства стра них ар ми ја до шли смо на
иде ју да, по ред др жав них од лич ја, уре -
ди мо и вој на, у скла ду с на шом вој нич -
ком тра ди ци јом.

Уста но вље не спо мен-ме да ље пре -
д  ста вља ју нај ви ша вој на при зна ња ко ја
ба шти не тра ди ци ју на ших од лич ја од
пре два ве ка, сти ца јем окол но сти за бо -
ра вље них и за не ма ре них. На ша је оба -
ве за би ла да на ста ви мо пре ки ну ту тра -
ди ци ју и вра ти мо их у пу ном сја ју Вој -
сци Ср би је, што смо, по сле ви ше од
три ме се ца ин тен зив ног ра да, пр вен -
стве но у Упра ви за тра ди ци ју, стан -

Вој не спо мен-ме да ље, у скла -
ду с тра ди ци јом про фе си је
ко ја је од у век има ла из у зе -
тан зна чај за сва ку др жа ву
и на ци ју, а по го то ву срп ску,

пред ста вља ју нај ви ша вој на при зна -
ња ко ја се, по ред др жав них од лич ја,
ор де ња и оста лих од ли ко ва ња, до де -
љу ју за из у зе тан до при нос у оства ри -
ва њу вој них за да та ка. 

Од фор ми ра ња но ве срп ске др -
жа ве у Пр вом срп ском устан ку, по -
чет ком 19. ве ка, би ло је мно го, углав -
ном не же ље них при ли ка за вој нич ко
и рат нич ко до ка зи ва ње. Сто га су вој -
не ме да ље и спо ме ни це у срп ској вој -
сци од са мог по чет ка при ма не као не -
сум њи ви до каз на ци о нал ног при зна -
ња за не у стра ши во по жр тво ва ње у
бо је ви ма и не се бич ну при ље жност у
од бра ни др жа ве и на ро да. С вре ме -
ном, оне су и у срп ском на ро ду по ста -
ле обе леж је про фе си је ко јој се на
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Спој тра ди ци је 
и про фе си је

Но вим спо мен-ме да ља ма 
и вој ним спо ме ни ца ма 
Вој ска Ср би је вра ћа се 
тра ди ци ји до де ле вој них 
при зна ња по во дом ва жних
исто риј ских до га ђа ја и 
да ту ма,уста но вље ној у 
дру гој по ло ви ни 19. ве ка, 
до де лом пр ве гра ђан ске 
Ме да ље за при вр же ност 
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дард и ве те ра не Сек то ра за људ ске ре -
сур се Ми ни стар ства од бра не и учи ни -
ли. Спо мен-ме да ље има ју из у зе тан зна -
чај у Вој сци, и у са гле да ва њу од но са
ко ји др жа ва има пре ма тој ве о ма ва -
жној про фе си ји и у ни ве ли са њу од но са
у вој сци. За то смо уста но ви ли ме да ље
раз ли чи тих сте пе на и кла са, за уче шће
у бор бе ним деј стви ма, ми ров ним опе -
ра ци ја ма, рев но сну слу жбу, ра ња ва ње.
Уста но ви ли смо ме да ље и спо ме ни це
за до стиг ну ћа ко ја ка рак те ри шу вој ну
про фе си ју и си стем од бра не – ис ти че
др жав ни се кре тар Игор Јо ви чић.

17Уста но вље но је укуп но осам вр ста вој них спо мен-ме да ља, уз још две
гру пе вој них спо ме ни ца ко је се до де љу ју при ли ком обе ле жа ва ња ју би лар -
них го ди шњи ца Вој ске Ср би је.

Вој не спо мен-ме да ље до де љу ју се за рев но сну вој ну слу жбу (10, 20 и 30
го ди на), за ра ња ва ње у бор бе ним деј стви ма (јед но, два и три ра ња ва ња), за
уче шће у бор бе ним деј стви ма (на те ри то ри ји СФРЈ, СРЈ и Ре пу бли ке Ср би -
је), за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма (на оп штим, ло ги стич ким и
ко манд но-штаб ним ду жно сти ма), за из у зет не ре зул та те у вој ној слу жби (за
офи ци ра, под о фи ци ра, про фе си о нал ног вој ни ка, вој ног, од но сно др жав ног
слу жбе ни ка и вој ног на ме ште ни ка од но сно на ме ште ни ка), за до стиг ну ћа у
спор ту, за до при нос си сте му од бра не Ре пу бли ке Ср би је и за из у зе тан до -
при нос си сте му од бра не Ре пу бли ке Ср би је.

Ових да на од ре ђе ни број ме да ља из пр ве се ри је, то јест „нул ту“ се ри -
ју, за јед но са њи хо вим уве ре њи ма, Упра ва за тра ди ци ју, стан дард и ве те -
ра не пре да ће Вој ном му зе ју на трај но чу ва ње, да би на тај на чин, за јед но
са ра ни јим вој ним од ли ко ва њи ма и спо ме ни ца ма, за у век по ста ле део бо -
га те ри зни це вој не исто ри је и вој нич ких тра ди ци ја срп ске вој ске.

МЕ ДА ЉЕ РАЗ ЛИ ЧИ ТОГ СТЕ ПЕ НA

Пр ве но во у ста но вље не спо мен-
ме да ље до де ље не су 15. фе бру а ра, на
Дан др жав но сти и Вој ске Ср би је. Та -
ко ће, пре ма ре чи ма др жав ног се кре -
та ра, би ти и на да ље. 

– Спо мен-ме да ље и спо ме ни це
пред ста вља ју при зна ња ко ја се, по
пра ви лу, до де љу ју при ли ком обе ле -
жа ва ња зна чај них да ту ма или до га ђа -
ја. То је при зна ње др жа ве за труд
уло жен у из вр ша ва њу од го вор них
вој нич ких за да та ка или по во дом ју би -
лар них го ди шњи ца, при зна ње ко је се
уру чу је на од ре ђе ни, це ре мо ни ја лан
на чин. За то је до де ла та квих при зна -
ња ве за на за пра зни ке и од ре ђе не да -
ту ме, зна чај не за др жа ву и на род. По -
во дом Да на Ср би је и Да на Вој ске, ми -
ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац
до де лио је не дав но укуп но 416 вој них
спо мен-ме да ља. Ме ђу тим, у на ред -
ном пе ри о ду, тач ни је на про ле ће, че -
ка нас до де ла још јед ног бро ја вој них
спо мен-ме да ља као што су на при мер
оне за рев но сну вој ну слу жбу, за уче -
шће у бор бе ним деј стви ма и за до -
стиг ну ћа у спор ту – ка же Јо ви чић. 

Го во ре ћи о кри те ри ју ми ма за до -
де лу ме да ља, на чел ник Упра ве за тра -
ди ци ју, стан дард и ве те ра не пу ков ник
Сла ђан Ри стић на гла сио је да су они
за сва ку вој ну спо мен-ме да љу дру га -
чи ји, али су сви уре ђе ни у скла ду са
Пра вил ни ком о вој ним спо мен-ме да -
ља ма и вој ним спо ме ни ца ма и Пра -
вил ни ком о вр ста ма при зна ња и не -

нов ча ним на гра да ма и кри те ри ју ми -
ма за њи хо ву до де лу. 

– При ли ком из ра де кри те ри ју ма
хте ли смо да из бег не мо ин фла ци ју ме -
да ља и спо ме ни ца, ка кву смо не ка да,
кра јем про шлог ве ка, има ли и ка ква и
да нас по сто ји у не ким стра ним ар ми ја -
ма. Огра ни ча ва ју ћи њи хов кван  ти тет,
тру ди ли смо се да да мо зна чај ква ли те -
ту, раз ло зи ма због ко јих су уста но вље -
не, од но сно на по ри ма и по жр тво ва њу
ко је вој не спо мен-ме да ље под ра зу ме -
ва ју. Та кав став је од у век био при су тан
у срп ској вој сци и у скла ду је с тра ди -
ци јом ко јој смо се вра ти ли. 

Кри те ри ју ми за до би ја ње ме да ља
су ви со ки, што до при но си да вој ну
спо мен-ме да љу за и ста мо гу по не ти
са мо нај бо љи. О то ме смо по себ но во -
ди ли ра чу на то ком из ра де Пра вил ни -
ка на ко ме је ра дио цео струч ни Рад -
ни тим, у чи ји са став су би ли укљу че -
ни мно ги ком пе тент ни пред став ни ци
из ор га ни за ци о них је ди ни ца Ми ни -
стар ства од бра не и Ге не рал шта ба
Вој ске Ср би је. Ме ђу тим, мо рам ис та -
ћи да су зна тан до при нос на из ра ди
не ких од по сто је ћих ре ше ња да ли ма -
јор Јо ви ца Ми лак из Упра ве за људ ске
ре сур се Ге не рал шта ба Вој ске, а у по -
гле ду њи хо вог из гле да, тех нич ког уре -
ђе ња и са ме из ра де ве ли ку кре а тив -
ност по ка за ли су ма јор Ми ро слав Се -
ку лов ски и вој ни слу жбе ник Ве сна
Бал тић из Сек то ра за људ ске ре сур се
Ми ни стар ства од бра не. ƒ
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